



Пресс-релиз №. 07/72
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА
14 апреля 2007 года

Международный Валютный Фонд
США, Вашингтон (округ Колумбия), 20431

Рассмотрение вопроса о многосторонних консультациях на заседании Международного валютно-финансового комитета МВФ

В своем докладе о выполнении среднесрочной стратегии Фонда в апреле 2006 года Директор-распорядитель предложил дополнить существующие механизмы надзора МВФ новым — многосторонними консультациями (МК). Это предложение было принято на состоявшемся в апреле прошлого года заседании Международного валютно-финансового комитета — комитета на уровне министров, решениями которого МВФ руководствуется при определении своей политики. Сегодня Комитет обсудил доклад о многосторонних консультациях по глобальным дисбалансам, которые были организованы МВФ с участием Китая, зоны евро, Японии, Саудовской Аравии и США.

Цель этих первых МК заключается в организации форума, который позволял бы улучшать понимание глобальных дисбалансов и оптимальных путей их сокращения в условиях поддержания активного роста мировой экономики и обмениваться мнениями по этим вопросам ([пресс-релиз № 06/118](#)). Страны, участвовавшие в МК, были выбраны либо в силу того, что они имеют непосредственное отношение к существующим дисбалансам в связи с дефицитами или профицитами своих счетов текущих операций, либо потому, что они представляют весьма значительную долю мирового выпуска продукции и могут содействовать устойчивому росту мировой экономики в условиях изменений в структуре и характере спроса и сбережений.

Пять участников этих консультаций по вопросам глобальных дисбалансов и персонал МВФ заявили, что «процесс консультаций оказался полезной инициативой, позволившей организовать встречи представителей соответствующих стран для обсуждения оптимальных путей достижения прогресса в решении этой чрезвычайно важной задачи. Дискуссии носили открытый и конструктивный характер и содействовали более глубокому пониманию соответствующих вопросов и позиций участников». Они также отметили, что реализация планов в отношении мер экономической политики «в совокупности будет представлять собой значительный дальнейший шаг в обеспечение активного роста экономики и урегулирования дисбалансов». Участники добавили, что «мы согласились встретиться вновь, когда это будет целесообразно в силу сложившихся обстоятельств».

Председатель МВФК и Министр финансов Соединенного Королевства Гордон Браун заявил: «Год назад мы обратились к Фонду с просьбой организовать

консультации по глобальным дисбалансам, которые стали предметом обсуждения сегодня утром на заседании Комитета. Комитет считает, что подход многосторонних консультаций оказался полезным в решении глобальных проблем путем дискуссий и сотрудничества между государствами-членами МВФ. Представленные участниками планы в отношении мер политики предусматривают заслуживающие одобрения шаги во всех важнейших областях Стратегии МВФК по содействию устойчивому развитию мировой экономики».

Директор-распорядитель МВФ Родриго де Рато заявил: «Я приветствую продуктивные дискуссии в рамках этих многосторонних консультаций. Участники вновь подтвердили, что сокращение глобальных дисбалансов — задача, требующая решения на многосторонней основе, и что урегулирование этих дисбалансов способом, совместимым с устойчивым и энергичным ростом мировой экономики, является общей обязанностью. Участники подчеркнули, что предусмотренные в стратегии МВФК меры политики отвечают собственным интересам каждой отдельной страны и целесообразны с точки зрения международного сообщества. Я считаю, что многосторонние консультации доказали свою полезность в качестве нового инструмента, с помощью которого МВФ может оказывать своим государствам-членам содействие в решении вопросов системного значения, и что этот инструмент сохранит свою полезность в процессе решения проблем глобализации нашими государствами-членами. МВФ будет по-прежнему следить за динамикой глобальных дисбалансов и выполнением стратегии МВФК в ходе своих регулярных мероприятий по многостороннему и двустороннему надзору.»